

Аналитическая справка к Формам 1-7 за II квартал 2020 года от Пижанского района

(о выполнении распоряжения министерства образования Кировской области от 17.02.2020 № 144 «Об утверждении комплексного плана мероприятий по профилактике асоциальных проявлений среди обучающихся образовательных организаций Кировской области на 2020 год»)

Форма 1. Об обучающихся, находящихся в социально-опасном положении

Ежемесячно школы подают в РЦО сведения о занятости детей, стоящих на учёте в КДНиЗП, во внеурочное время, об их участии в школьных и районных мероприятиях, о выполнении планов индивидуально-профилактической работы; о мероприятиях, проводимых с семьями, находящимися в СОП.

В семьях, находящихся в социально-опасном положении, на конец 2 квартала 2020 года проживает 28 обучающихся школ района, 10 воспитанников дошкольных учреждений.

В семьях, находящихся в группе риска, на конец 2 квартала 2020 года проживает 1 обучающийся школ района, 4 воспитанника дошкольного учреждения.

На конец 2 квартала 2020 года на профилактических учётах в КДНиЗП стоит 4 обучающихся из следующих школ, с которыми проводится профилактическая работа: 1 – КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка (употребление спиртных напитков), 2 – Павлово (употребление спиртных напитков, побои), 1 – Воя (хищение ден. средств с банковского счёта). Дополнительно на учёте в ПДН остался 1 ученик КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка (ст.6.1.1 КоАП РФ).

Только на внутришкольных учётах на конец 2 квартала 2020 года остаётся 8 учащихся (КОГОБУ ШИ ОВЗ – 2, КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка – 6).

Собраны сведения о летней занятости обучающихся, состоящих на ВШК, на учёте в КДН и ЗП, в ПДН ОП «Пижанское», а также детей из семей, находящихся в социально опасном положении и «группы риска».

Форма 2. О случаях самовольных уходов воспитанников из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из семей

В школах в конце четверти проведены онлайн-беседы с учащимися и родителями (индивидуально или рассматривался вопрос на родительском собрании) или направлены памятки о режиме дня школьника и выполнении 440 закона Кировской области «Правила нахождения в общественных местах».

В КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка разработан алгоритм действия педагогического персонала в случае ухода ребенка из образовательного учреждения, беседы по телефону с родителями по безопасности детей в каникулярный период, период самоизоляции, об исполнении карантинных мероприятий; обновление картотеки обучающихся, склонных к самовольным уходам, размещение информации социально – психологической службой на школьном сайте.

Форма 3. О случаях жестокого обращения с детьми

В конце июня обновлён банк данных семей, находящихся в СОП и «группе риска», и доведён до сведения всех учреждений образования.

Классными руководителями проводились индивидуальные беседы как с учащимися по взаимоотношениям в семье, так и с их родителями по проблемам воспитания в семье, в

т.ч. по профилактике жестокого обращения с детьми.

Постоянно школы сотрудничали с КДНиЗП, ПДН, КЦСОН, органами опеки в работе с несовершеннолетними по профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности детей, правонарушений, принимают участие в заседаниях ОКДН при сельских и городской администрациях.

К профилактическим мероприятиям по данному направлению можно отнести: беседы с родителями «Счастливое детство», беседа с детьми «Осторожно: интернет-мошенники» (Воя), информация «Семейное насилие» разослана на электронные почты родителям (Ахманово).

Мероприятия в КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка: дистанционное родительское собрание «Дистанционное обучение»: разъяснительная работа по выполнению родительских обязанностей, рекомендации психолога на время дистанционного обучения; электронные и дистанционные классные часы в 1-11 классах «Безопасное поведение» (в том числе беседа по профилактике преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних); участие педагогов в вебинаре «Час с Уполномоченным по правам ребенка в Кировской области»; электронные родительские собрания «НЕТ домашнему насилию», «Ребёнок - человек, личность».

Мероприятия в КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка: разработаны памятки для родителей, педагогов; индивидуальная беседа с обучающимся, проживающим в семье ТСЖ; размещение на сайте школы памятки «Как не стать жертвой домашнего насилия»; размещение информации на сайте школы об ответственности родителей за исполнение обязанностей по воспитанию детей.

Форма 4. О случаях суицидов, суицидальных попыток

К профилактическим мероприятиям по данному направлению можно отнести беседу «Береги свою жизнь» 7, 8 класс (Воя), родительское собрание в 9 классе «Подготовка к экзаменам. Советы психологов» (Ахманово).

В КОГОБУ ШИ ОВЗ - социальный патронаж семей, находящихся в ТСЖ, социального педагога школы с классным руководителем; информация для педагогов и родителей по интернет – безопасности; размещение памяток педагогом – психологом для родителей и детей на школьном сайте.

В КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка - памятка для обучающихся «Детский телефон доверия».

Форма 5. Организация работы по профилактике правонарушений

Руководители учреждений образования предоставили отчёт в прокуратуру Пижанского района о наличии преступлений и правонарушений на территории ОУ и квартальный отчёт той же тематики в ОП "Пижанское".

Обновлён банк данных по детям, стоящим на различных видах профилактических учётов.

Школы работают по планам, касающимся профилактики алкоголизма и наркомании, экстремизма и толерантного сознания.

Представители района участвовали в следующих мероприятиях:

8.04. - областной семинар-совещание онлайн по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

16.04. - областной вебинар «Профилактика безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, противодействие криминализации подростковой среды».

17.04. и 26.06. - вебинары «Профилактика коррупции и антикоррупционное поведение».

21.04. - урок от Мастера: Организация воспитательной работы в режиме дистанционного обучения.

22.04. - директорский час – вопросы информационной безопасности.

27.04. - участие в онлайн-заседании областного методического объединения педагогов-организаторов, организаторов воспитательной работы школ, детских садов и учреждений дополнительного образования Кировской области.

29.04. - вебинар «Проектирование модели школьной службы примирения в условиях реализации восстановительного подхода в профилактической работе с несовершеннолетними».

Участие в онлайн-педсоветах, родительских часах, в серии вебинаров по дистанционному обучению, организованных ИРО.

14.05. - областное родительское собрание в режиме видеоконференции по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

14.05. вебинар «Роль комиссии по делам несовершеннолетних при организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетним (семьей)».

Участие в мае в трёх веб-мероприятиях, рекомендованных Уполномоченным по правам ребёнка в КО.

23.06. - онлайн-совещание «Актуальные вопросы деятельности муниципальных методических служб, опорных школ и профильных ресурсных центров Кировской области в 2020–2021 учебном году».

Участие в «Уроках безопасности» от ИРО, во всероссийских вебинарах о деятельности ЮИД.

16.06. - вебинар Родительские чтения «Миссия семьи в современном мире».

18.06. - родительское собрание в режиме вебинара по теме: «Профилактика детского травматизма на железной дороге».

Участие в мероприятиях Международного московского салона образования в режиме онлайн, 2 этапа.

Методист РЦО принимала участие в заседаниях оргкомитета по подготовке к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг., в заседаниях оргкомитета по подготовке к праздникам в Пижанском районе, в заседаниях КДНиЗП; 22.06.2020 на комиссии по профилактике алкоголизма, наркомании представила доклад «О результатах социально-психологического тестирования обучающихся в муниципальных и областных государственных общеобразовательных организациях Пижанского района в 2019/2020 учебном году».

27.05. – участие в областном мероприятии в режиме ВКС с рассмотрением вопросов «Об обеспечении органами и учреждениями системы профилактики прав детей на жизнь и здоровье» Шабардин В.В., «Наркологическая ситуация среди несовершеннолетних Кировской области. Актуальные вопросы межведомственного взаимодействия специалистов субъектов профилактики в работе с несовершеннолетними, употребляющими психоактивные вещества», выступление отв. секретаря КДНиЗП при Правительстве КО.

25.06. – участие в заседании Совета профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних при министерстве образования Кировской области «Итоги работы органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и образовательных организаций по профилактике безнадзорности и правонарушений среди обучающихся за первое полугодие 2020 года» (в режиме видеоконференции).

В учреждения образования в период 2 квартала направлены следующие документы

для рассмотрения и принятия мер: письмо Правительства КО от 31.03. «О принятии дополнительных мер», письмо Правительства КО от 1.04. «Об обеспечении безопасности детей», письмо МОКО от 6.04. «О принятии дополнительных мер», письмо МОКО от 16.04. О выявлении фактов жестокого обращения с детьми, протокол заседания межведомственной рабочей группы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и интересов от 16.03., письмо МОКО от 6.05. «О мерах по предупреждению преступлений», письмо МОКО от 14.05. «О реализации внеурочной деятельности, программы воспитания и социализации, ДОП с применением дистанционных обр. технологий», письмо МОКО от 2.06. «О профилактике детского травматизма на дорогах», письмо районной КДНиЗП с материалами по профилактике половой свободы и половой неприкосновенности НСЛ, письмо КОГОАУ ДО РЦ ВПВ от 3.06. «О направлении обучающего материала по БДД», методические рекомендации по организации электронного обучения с применением дистанционных образовательных технологий в образовательных организациях, реализующих дополнительные общеобразовательные программы, протокол Антинаркотической комиссии КО от 20.03., анализ от ПДН за 1 квартал 2020 года, памятки от прокуратуры КО «Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и «Подведомственность рассмотрения обращений», информационный бюллетень №3 Центрального совета Профсоюза работников образования и науки РФ «Классное руководство в государственных образовательных организациях субъектов рф и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе адаптированные основные общеобразовательные программы», методические рекомендации по организации работы педагогических работников, осуществляющих классное руководство в общеобразовательных организациях, а также материалы ИРО, представленные к указанным выше вебинарам.

На [сайте](#) РЦО создан раздел «Безопасное лето», где опубликованы материалы о безопасном поведении детей на дорогах, о безопасном селфи, о предупреждении опасности открытого окна, о соблюдении мер пожарной безопасности в быту, о травяных, лесных и торфяных пожарах, о рисках, связанных с детской смертностью, о безопасности на ж/д, о профилактике зацепинга, о безопасности детей на водоёмах, а также рекомендации, подготовленные отрядом Лиза Алерт совместно с Уполномоченным по правам ребёнка в КО, памятки МЧС и др.; создан раздел «Для вас, родители» со статьёй «Как сохранить гармонию в семье в период самоизоляции», добавлен материал в раздел «Противодействие коррупции», во втором квартале выходили следующие новости: от 16.06. «Детский омбудсмен рассказала президенту о самых распространенных жалобах в сфере образования», от 1.06. «Поиск 4-летнего Матвея. Лебяжский район. Как это было», «Информация от Уполномоченного по правам ребёнка», от 24.04. «Информация о мероприятиях, проведённых с участием представителей органов профилактики района, за 1 квартал 2020 г.», от 13.04. «Мотивация детей на обучение в удалённом режиме и не только. Подсказано психологами», «ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ и руководителям, и педагогам, и родителям», «Новости от Национальной родительской ассоциации», от 8.04. «Разъяснения об осуществлении родительских прав, в том числе в условиях дистанционного обучения», «Не оставляйте детей без присмотра!», от 6.04. «ИНФОРМАЦИЯ о проведенных мероприятиях по профилактике ДДТТ, БДД в учреждениях образования Пижанского района за 1 квартал 2020 года», от 3.04 «Аналитическая справка за I квартал 2020 года по профилактике асоциальных проявлений» и др.

Перед летними каникулами обязательны плановые инструктажи, беседы с обучающимися по предотвращению краж несовершеннолетними, соблюдению режима пребывания в вечернее время, правилам безопасности ДД, поведения в общественных

местах, планированию отдыха детей, особенно, состоящих на контроле.

Изучение правил и норм поведения ведётся и на уроках обществознания, ОБЖ, окружающего мира.

Во 2 квартале прошли в некоторых школах заседания школьного Совета профилактики.

Во 2 квартале проходило много тематических акций и др. мероприятий, направленных на профилактику асоциальных проявлений среди обучающихся (большинство – в онлайн-режиме): мероприятия, посвящённые Году Памяти и Славы, Дни воинской славы России, памятные даты военной истории. День космонавтики, День пожарной охраны. Тематический урок ОБЖ, муниципальный этап Всероссийского экологического субботника «Зеленая Весна - 2020», Всероссийской экологической акции «ВОДА РОССИИ», акция «Внимание, дети», реализации акции «Подросток», День России, Международный день детского телефона доверия, Всемирный день без табака, Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом, открытый Урок по кибербезопасности.

Очных мероприятий районного уровня для детей в этот период организовано не было.

Мероприятия в муниципальных учреждениях:

На сайтах всех ОУ были опубликованы рекомендации детям и родителям о соблюдении режима самоизоляции, о профилактических мерах в связи с коронавирусной инфекцией, в т.ч. в быту, об особенностях вируса и др. Аналогична информация направлялась на ЭП родителей, детей, доводилась на онлайн-мероприятиях – классных часах, род. собраниях. Вёлся контроль за соблюдением режима самоизоляции и учёбой в дистанционной форме. Организация рейдов классными руководителями 1 – 9 классов.

Ахманово: викторина «Кто такие террористы и как от них защититься» 1-4 классы, классные часы «Безопасный интернет» 1-9 кл., дистанционные родит. собрания «Безопасный интернет», классные часы «Безопасность» (ПБ, коронавирус, ПДД, на воде). Проведение профилактической работы (дистанционно с обучающимися и родителями) по недопущению распространения курительных смесей с 1 по 9 кл и о вреде курения. Рекомендации родителям и учащимся по повышению информационной грамотности.

Безводное: информация на стенде «COVID-19 – защити себя сам», родительское собрание онлайн «ДО, личная гигиена, самоизоляция». Сочинение «Почему я говорю наркотикам – НЕТ!» 9 кл., беседа «Вредные привычки и их влияние на здоровье человека» 5, 8 кл., беседа «ЗОЖ и профилактика вредных привычек» 8 кл., классный час «Курить – здоровью вредить!» 9 кл., просмотр фильма по профилактике наркомании 9 кл., беседа «Влияние наркотиков и других ПАВ на здоровье человека. Профилактика» 6 кл., конкурс плакатов по профилактике вредных привычек 5 кл., беседа Вредные привычки и их влияние на здоровье человека 5 кл., беседа «Ответственность несовершеннолетних за антиобщественное поведение и участие в террористической деятельности» 5 кл., сочинение «Терроризм – проблема 21 века» 5 кл., беседа-практикум «Правила поведения при угрозе террористического акта» 9 кл.

Обухово: акция «Вместе против насилия», памятки по профилактике потребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, формированию основ здорового образа жизни (для родителей), размещение материала на школьном сайте по профилактике экстремизма и терроризма, размещена информация об уроках безопасности, размещение памяток на сайте и в группе «Школа с. Обухово»: гигиена при гриппе, профилактика гриппа и коронавирусной инфекции, выполнение рефератов по физкультуре о ЗОЖ.

Второй Ластик: онлайн-беседы «Профилактика правонарушений», «Безопасное детство» 1-4 кл., «О вреде курения, алкоголя» 7-9 кл., буклеты о вреде алкоголя.

Воя: индивидуальные беседы с родителями о выполнении родительских обязанностей, об административной ответственности, игра «Подросток и закон» в 7,8 классах, правовой всеобуч 1-8 классы, кл. часы по профилактике немедицинского потребления наркотиков «Как справиться с трудностями?», «Искусство общения», «Я выбираю здоровый образ жизни», «Сквернословию – НЕТ!», «Жизнь без СПИДа», «Спортивная жизнь школы», «Школа жизни», «Помни об этом, сделай свой выбор».

Павлово: индивидуальные беседы с родителями, классные часы (онлайн) на тему «Скажем нет наркотикам», классные часы (онлайн), приуроченные ко дню отказа от курения 5-9 кл., классные часы по теме «Мы за ЗОЖ» 1-9 кл.

Мари–Ошаево: оформлен стенд по профилактике заражения коронавирусной инфекцией, индивидуально-профилактические беседы с детьми и родителями о защите персональных данных.

ДДиЮТ: интернет-памятки по профилактике заражения ВИЧ, антинаркотической направленности, профилактике употребления ПАВ.

Мероприятия в КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка:

1. Профилактическая беседа классного руководителя по телефону с обучающимся, состоящим на профилактическом учете. Беседы о здоровом образе жизни.
2. Классный час (дистанционно) «Соблюдение режима дня в период дистанционного обучения»
3. Классные часы (дистанционно) по безопасности в летний период (на водоемах, ПДД, ППБ, клещевой энцефалит, в лесу и др)
4. Родительское собрание (дистанционно) «Преодоление отрицательных черт характера моего ребенка»
5. Информация для родителей от социально – психологической службы на сайте ОУ
6. Беседы по телефону классных руководителей с родителями обучающихся об осуществлении ими контроля над общением ребенка в социальных сетях, интернет – сообществах.
7. Обращение посредством телефонной связи в КДН и ЗП Верхошижемского, Яранского, Советского, Пижанского районов, КОГАУСО ПКЦСОН Яранского, Верхошижемского и Пижанского районов об оказании помощи в передаче учебных заданий обучающимся.
8. Классный час (дистанционно) «Как защитить себя от вирусных заболеваний» 1-4 кл.
9. Советы психолога родителям подростков, оказавшихся дома во время карантина.

Мероприятия в КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка:

1. Дистанционное родительское собрание «Профилактика коронавирусной инфекции: грипп, коронавирусная инфекция и другие острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ). Основные рекомендации Роспотребнадзора по коронавирусу + ПАМЯТКИ от Роспотребнадзора.
2. Классный час «Коронавирусная инфекция - COVID - 2019 » Как не заразиться? Условия САМОИЗОЛЯЦИИ. «Оставайся дома!» 1-11 кл.
3. Дистанционное родительское собрание: разъяснительная работа по вопросам

обеспечения безопасного поведения детей на дорогах, необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, а также о запрещении детям езды на велосипеде по проезжей части дорог до достижения ими возраста 14 лет, с разъяснениями требований законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможных правовых последствий в случае неисполнения родительских обязанностей.

4. Классный час «Дети на дороге». Просмотр тематического видеоурока, мультфильмов, презентаций 1-11 кл.

5. Классный час «Безопасность учащегося в сети интернет». Памятка «Безопасный интернет». Просмотр тематического видеоурока

6. Дистанционное Родительское собрание «Интернет-безопасность»

7. Игра «Все слышат»: о ловушках в сети Интернет и о финансовых пирамидах. Памятка «Осторожно – ловушки» 10, 11 кл.

8. Родительское собрание «Пожарная безопасность» (памятка МЧС)

9. Родительское собрание «Дистанционное обучение»: разъяснительная работа по выполнению родительских обязанностей, рекомендации психолога на время дистанционного обучения 1-11 кл.

10. Классные часы по ПДД в 4 классах: дорога глазами водителей, дорожные опасности, правила поведения на дорогах.

11. Классный час «Безопасное поведение» (беседа по профилактике преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних) 1-11 кл.

12. Беседа «Если хочешь быть здоров», 1-4 кл.

13. Беседа «Жизнь состоит из разных красок. Найди свои! Сделай правильный выбор!» ПАМЯТКИ -(В счастливой жизни нет места вредным привычкам, я выбираю жизнь! Профилактика употребления ПАВ (не попадись на крючок). Здоровый образ жизни и профилактика основных инфекционных заболеваний (здоров по собственному желанию) 5-8 кл.

14. Кл. час "Урок длиной в жизнь: твоё здоровье – твоё богатство»

15. Просмотр видеоролика «Формирование ЗОЖ и профилактика употребления ПАВ» 9-10 кл.

16. Буклет по профилактике экстремизма для родителей (ст. инспектор ПДН Дрямина Г.Н.)

17. Проведение классных часов с несовершеннолетними выпускниками школ и собраний с родителями выпускников с целью предупреждения нарушений антиалкогольного и антинаркотического законодательства и правопорядка.

Форма 6. Организация работы с обучающимися, употребляющими наркотические средства и психотропные вещества

Во 2 квартале 2020 года фактов употребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися школ не выявлено.

Форма 7. Организация в образовательных организациях отрядов и объединений правовой направленности

Смотрите информацию в таблице.